

不忘初心 牢记使命 永远奋斗

弘扬“红船精神”，走好新时代的长征路

——“不忘初心牢记使命永远奋斗”系列评论

秦德君

文匯时评 中国新闻名专栏

“红船精神”集中体现了中国共产党的建党精神，是中国革命精神之源，昭示着中国共产党人的初心和使命。习近平总书记提出并阐释了“红船精神”的深刻内涵和时代价值，并在瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖时作了重要讲话。我们要认真学习领会习近平总书记的重要论述，继承发扬上海的光荣革命传统，大力弘扬“红船精神”，建设守护好中国共产党人的精神家园。

“红船精神”是治国理政的宝贵思想资源

一个政党、一个国家、一个民族

族，要兴旺发达，必须有属于自己的精神力量。“红船精神”就是开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神。“红船精神”与井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等一起，构成了中国共产党人的精神价值体系，是激励中国特色社会主义事业不断前行的精神资源和强大动力。

“红船精神”是新时代推进治国理政的宝贵思想资源。在新时代坚持以人民为中心的发展观，为实现两个阶段的战略目标、最终实现中华民族伟大复兴共同奋斗，要把弘扬“红船精神”与在新时代推进各项改革发展事业结合起来。

核心观点

“红船精神”就是开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神。“红船精神”与井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等一起，构成了中国共产党人的精神价值体系，是激励中国特色社会主义事业不断前行的精神资源和强大动力

“改革开放的龙头”这两次最为深刻的历史性转型，现在正迈向卓越的全球城市，不仅涉及经济、科技、文化三个维度的深层次变化，更涉及城市治理全方位的创新，这就需要对标国际最高标准、最好水平，敢于冲破阻碍发展的藩篱束缚，切实提升制度环境软实力，提升城市治理创新的层级。要把弘扬“红船精神”与满足人民对美好生活的追求结合起来。十九大报

告指出，我国社会主要矛盾已转化为人民日益增长的美好生活需要与不平衡不充分发展之间的矛盾。如何与人民风雨同舟、同舟共济，满足人们经济、政治、文化、社会、生态各方面新的需要，让人们有更多实实在在的获得感，实现对美好生活的追求，是在新的社会主要矛盾下治国方略面临的新课题，也是党保持先进性面临的重要任务。

使我们党始终保持创造力凝聚力战斗力

“红船精神”所蕴含的立党为公、忠诚为民的奉献精神，是今天管党治党的精神先导和攻坚克难的思想动力。政党治理是个全球性命题，在不久前召开的中国共产党与世界政党对话会上，全球近300个政党和政治组织分享经验，其中很重要的一点是政党要有为人类构建命运共同体的责任和担当。

党的十八大以来中国政治治理为世界提供了新鲜经验。从“从严治党”“从从严治党”到“全面从严治党”，构成了党的建设新的伟大工程的历史进程。从党承担的历史任务和面临的执政与领导的创新命题看，战略规划、目标愿景、组织体系、体制安排、制度设计、政策制定、方法程序等构成了全面从严治党与中国特色政治治理体系的主要内容。全面从严治党不是“一面”，也不仅是“多面”，而是各个方面如精神之面、制度之面、体制之面、能力之面、纪律之面、反腐之面；“从严治党”不仅仅是管理之严、处置之严，更是精神之严、规划之严，体制机制之严。思想建党的灵魂是精神，所谓“道”为本，“器”为技，理想、信念是建设之本。要夯实思想精神基础，同时强化制度保障，两者同时发力。

历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡。面对新时代新征程新使命，只有弘扬“红船精神”，传承“红色基因”，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能使我们党始终保持创造力、凝聚力、战斗力，始终走在时代前列，团结和带领人民走好新时代的长征路，谱写新时代中国特色社会主义伟大胜利的辉煌篇章。（作者为上海市政治学会副会长、东华大学教授）

商合杭高铁跨郑徐高铁 T 构梁“空中转体”成功

12月19日，商合杭（商丘—合肥—杭州）高铁跨郑徐（郑州—徐州）高铁 T 构梁转体成功。商合杭高铁线路全长 794.55 公里，设计时速 350 公里。右图：一列高铁从转体成功后的商合杭高铁跨郑徐高铁 T 构梁下驶过。新华社发（李嘉南摄）



武汉首个长江青年城开建

为实现“5年留下百万大学毕业生”目标提供支撑

360°观察 本报驻鄂记者 钱志军

19日上午，武汉市首个长江青年城正式开工，选址紧邻长江新城的汉口北地区，可提供25000套青年公寓，可入住大学生约5万人。这是武汉地区首个可以低于市场价20%购买的大学毕业生居住创业社区。预计明年12月份首批公寓和住宅将面市。此举是武汉市实施人口战略、优化城市人口结构、走出“人才引领创新、创新驱动发展”新路子的重要步骤，也是实现“5年留下百万大学毕业生”目标的重要支撑。

让大学生低于市价20%买房

首个长江青年城规划面积1000亩，总建筑面积约166万平方米，可提供25000套青年公寓，5000个众创空间工位，可入住大学生约5万人。首批公寓和住宅预计将于明年12月份面市。主要产品为单套面积45平米的创客公寓，70平米的梦想+公寓，面积约80-140平米的人才居住创业社区，以及服务于创业孵化众创空间的，项目全部纳入武汉市大学毕业生保障性住房管理体系，面向大学毕业生群体以低于市场价20%出售和出租。

记者19日上午在现场看到，长江青年城项目位于汉口北大道和318国道之间，临近汉口北国际商品交易中心。从地铁1号线终点站汉口北步行至项目用时约15分钟，距离1.2公里。长江青年城首倡灵动共享空间，建设

共享式厨房、客厅、书吧、会议室、办公设备等硬件设施，洗衣间、健身房、歌厅等众多生活及娱乐设施均可通过App一键预约，高效共享。

5年内将建多个长江青年城

为实现“5年留下百万大学生”的目标，武汉从探索解决大学生留汉户口、住房、工资等问题入手。住房问题上，综合运用金融、土地、投资、减费等多种举措，采取新建、改建、配建并举，租赁、销售、共有产权并重，限定套型面积和租售价格，限定使用和上市交易权利，完全产权安居房，以低于市场价20%向大学毕业生出售；共有产权安居房，房屋产权20%份额由项目开发企业持有，80%份额按市场价格向大学毕业生出售。

按《武汉市大学毕业生保障性住房管理办法》规定，毕业3年内的大学毕业生，拥有武汉市户籍，家庭在武汉市无自有住房的，可申请大学毕业生租房；毕业5年内的大学毕业生，拥有武汉市户籍，在本市创业就业满1年，家庭在武汉市无自有住房，且3年内无住房交易记录的，可申请购买1套大学毕业生安居房。

武汉市政府相关负责人19日介绍，未来5年内武汉还要在大学毕业生较集中的区域，规划布局和建设多个青年城，总规划用地面积约9000亩，其中居住面积约6000亩，建筑面积约800万平方米，分6期建设，全部建成后即可留下30万大学生和创业者。各区通过配建、改建、新建、转化等方式，筹集大学毕业生租房56万套，建筑面积1120万平方米。（本报武汉12月19日专电）

中国赢，就是世界赢

——探寻国际机构空前一致看好中国的内在逻辑

冬至前夕，世界银行19日发布《中国经济简报》，上调中国今年经济增长预期至6.8%，这是世行年内第二次“看涨”中国；

就在几天前，亚洲开发银行发布最新报告，同样把中国今年经济增长预期上调至6.8%；

国际货币基金组织（IMF），则以罕见的“一年四涨”形式把中国今年经济增长预期定在6.8%。角度不同、标准各异，结论却一致。主流国际机构看好中国的背后，一条内在逻辑脉络逐渐清晰——中国赢，就是世界赢。

预料之外？情理之中

“我们2016年底就观察到中国经济发展的积极势头，但这是对中国经济的实际向好走势大吃一惊。”世界银行中国局首席经济学家李伟乔告诉记者，就在今年上半年，世行团队还对中国下半年经济走势持谨慎态度。

“我们本以为下半年经济增速会降下来……但积极势头在很大程度上延续了下来。”这位美国经济学家说，我们对中国经济的表现相当满意。

实际上，发出类似感慨的不只是李伟乔。与世行驻华代表处一街之隔，亚行驻华代表处经济部主任康纳德同样对中国今年的经济走势觉得意外。

“我对中国管控资本外流取得的效果感到惊讶……对中国2015年底以来的供给侧结构性改革取得的成就感到惊讶。”康纳德说，而对于消费保持强劲并成为经济增长主要驱动力，不觉意外。

世行与亚行都在各自报告中提到，全球经济复苏为中国经济强劲增长提供了良好外部环境。而中国采取一系列深化改革的举措，则使得国际机构的“点赞”顺理成章。

“在一系列内部改革和外部利好的叠加效应下，投资者的整体预期有所提升，企业的信心也在上升，这自然而然地进一步促进了经济增长。”李伟乔表示。

看好中国，就是看好世界的未来

当季营收245亿美元，同比增长12%；净收益66亿美元，同比增长16%……截至今年9月30日的2018财年第一季度财报，让美国微软公司大中华区董事长兼首席执行官柯睿杰颇为自信。

他告诉记者，微软在中国有超过10万家不同行业的企业客户使用微软智能云Azure，140万按月付费企业客户使用Office365云服务，超过10万活跃开发者使用微软开发云。此外，微软在中国还有超过1300家云合作伙伴，并且以每年30%的速度增长。

“中国是世界上最具活力的市场之

一，也是推动世界经济的发展增长引擎，更在逐步成为全球创新的基地。”柯睿杰说，“中国的发展经验对于其他国家和地区乃至全球都具有极高的借鉴意义。”

美国布雷耶资本创始人兼首席执行官官吉姆·布雷耶，则更为直白地说道，持续对中国有信心，就是对世界的未来有信心。

“我对中国经济的信心不是凭空臆想而来，而是在与中国政府官员、商界人士和学者的相处过程中得出的结论。”他告诉记者，“我每年来中国4次，不仅去大城市，也去小地方，每次来中国后见到的变化，都让我对中国未来更有信心。”

美国《时代》杂志亚洲版不久前在一篇封面文章中写道，中国越发展，为世界带来的机遇和作出的贡献就越大。中国赢了，就是世界赢了。

抓住有利时机，转向高质量发展

“这个车太棒了。”今年来华好多次的联合国环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆，对摩拜单车赞不绝口。

在中国环境与发展国际合作委员会2017年年会上，索尔海姆提及中共十九大报告中涉及的“美丽中国”“生态文明”“绿水青山就是金山银山”等理念，称赞中国正通过技术创新，为世界绿色发展作出贡献。

当前，我国经济已由高速增长阶段

转向高质量发展阶段。中国如何更好转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力，也成为主流国际机构的关注焦点。

IMF驻华首席代表席睿德认为，中国今年的经济表现已经超出预期，展现出强大的增长韧性并呈现新的增长动力。“下一步，我认为还是要坚持深入推进供给侧结构性改革。”

世行中国局首席经济学家李伟乔认为，鉴于中国经济现在所处的积极发展形势，中国政府应该充分利用这一大好时机推进改革，以确保国家中长期在高质量发展的轨道上前进。

他特别指出中国政府预算改革和养老体制改革，认为这两项改革的成功实施对于中国未来宏观经济稳定、经济再平衡和社会转型都至关重要。

康纳德认为，如果说去产能及其连带削减资源浪费等是供给侧结构性改革的初期步骤，那么下一步中国应该更加聚焦提升生产力和全要素生产率。这就涉及教育、医疗卫生、营商环境等多个方面的深化改革。

历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。中国正前所未有地走近世界舞台中心，已经踏上新征程的供给侧结构性改革，必将为世界经济注入新的更大动力。

新华社记者 刘红霞 朱超（新华社北京12月19日电）

《中国书法大字典》第一期编纂完成

新华社北京12月19日电（记者施雨岑）记者19日获悉，经历6年编纂工作，在32位编委和顾问的共同努力下，《中国书法大字典》第一期共计9册已全部编纂完成，即将由文物出版社正式出版发行。

在19日召开的“《中国书法大字典》编纂暨书法文化发展论坛”上，《中国书法大字典》编辑委员会主任、中国书法家协会主席苏士澍说：“中国书法有着无与伦比的艺术价值，是中国传统艺术精神及艺术哲学最典型的代表，在全世界范围内都有着深远的影响。”

苏士澍表示，数千年来，汉字点画结构系统从原始陶器刻划符号、殷商甲骨文、西周金文、先秦篆书，再演化为隶书、草书、楷书、行书和今草，各种书法体系完整独立，又相互不可分割，形成了汉字书写的庞大系统。《中国书法大字典》不仅仅是一部一般意义上的书法工具书，也是一个规模庞大的汉字系统整理工程。

为发展我国书法文化，编纂委员会当日还发起“不忘初心，书法公益两小时”倡议，编委们带头每个月拿出2小时开展书法教育义工服务。

湖州接轨上海推介会揽280亿元大单

本报讯（记者王星）2017湖州接轨上海推介会日前在沪举行，会上集中签约项目20个，涉及新能源汽车、健康养生、高端装备、休闲旅游等多个领域，总投资额高达281.8亿元。

今年以来，“中国制造2025”试点示范城市、国家绿色金融改革创新试

验区等国家战略相继落地湖州。湖州把推进高端产业集聚、高端要素和人才汇聚作为开拓发展新境界的主要抓手，先后出台了“中国制造2025”试点示范、绿色金融改革创新、企业股改上市、众创空间发展、大学生就业创业等一批高含金量的扶持政策。

上海国华酒业高价征集老茅台酒

上海国华酒业有限公司高价收购老茅台、各种纪念酒、生肖茅台酒，五粮液等各地名酒，上海熊猫酒、洋酒、骨酒、安宫牛黄丸、老阿胶等。收购时间：2017年12月20日-30日

2017-2009年茅台黄瓶 1500-2900元/瓶 1989-1986年茅台黄瓶 1.5万-1.9万元/瓶
2008-2001年茅台黄瓶 3000-5300元/瓶 1985-1980年茅台黄瓶 2万-2.6万元/瓶
2000-1996年茅台黄瓶 5500-8000元/瓶 1979-1970年茅台黄瓶 2.7万-60万元/瓶
1995-1990年茅台黄瓶 1万-1.5万元/瓶 1969-1950年茅台黄瓶 看酒订价格

①朱老师：13681772699 地址：杨浦区锦西路89号（国华名酒收藏馆）。地铁：8号线鞍山新村站1号出口、10号线同济大学。（上门服务）广告
②朱老师：13681693688 地址：静安区延安中路1111号延安饭店（二楼216室）。地铁：2、7号线静安寺9号出口。公交：45.327.328.824.830.927路（华山路延安中路站）

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司拟对东方物产(集团)有限公司债权进行处置。截止2017年11月30日，该项债权金额为1,395.08万元。债务人位于上海地区。该债权由上海新兴医药股份有限公司提供连带责任保证担保。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备相应的条件。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

大连海参来电申购特惠公告

海参同参、燕窝、鱼翅齐名，是世界八大珍品之一，据《本草纲目拾遗》中记载：海参味甘、性温补，足取人参、故名海参。随着海参营养价值知识的普及，海参逐渐进入百姓餐桌。为回馈广大顾客亲身体会大连海参，特举行健康爱心进万家活动，拨打电话，400-0527-778均可低价申购大连海参一斤。

3、每根海参均采用科学技术，保证营养不流失，一斤海参大约(80-100)头，涨发12-15斤左右。
4、本次活动属于爱心发放活动，真实可靠！打进电话400-0527-778即可低价申购3960元的大连海参一斤，原价3960元，现价690元/斤，每人最多限量申请两份，还望广大朋友抓紧时间报名订购，限量特惠2000斤。订完为止，绝不补货。如有承诺不符，愿承担法律责任！市内免费送货，外地免费邮费。
烟台大发食品有限公司